

金融赋能国有企业高质量发展对接会举办

# 拓展合作领域 共绘发展新蓝图

为开展“金融直达基层加速跑”活动,进一步深化政企合作,持续提升金融服务实体经济效能,推动国有企业转型升级、迈向高质量发展新征程。2025年1月16日,市委金融办携手中国邮政储蓄银行青岛分行,隆重举办了“金融赋能国有企业高质量发展对接会”。

市委金融工委负责同志、邮储银行青岛分行负责同志出席活动并致辞,市、区(市)两级30余家国有企业及广发全球资本、陕国投信托、中邮理财、招商证券、中信证券、光大理财等15家国内知名金融机构代表参加活动。

当前,国有企业正处于转型升级的关键时期,机遇与挑战并存。金融作为现代经济的核心,是推动社会资源配置的重要力量。强化金融与国有企业的合作,对于提升国有企业核心竞争力、加快经济结构优化升级、促进经济高质量发展,具有十分重要的意义。本次活动旨在搭建一个高效、务实的交流合作平台,促进金融资本与国有企业的深度融合,为推动我市国有企业更高质量、更有效率、更可持续的发展注入强劲动力。

活动中,青岛华通国有资本投资运营集团、青岛上合控股发展集团、市

北建设投资集团、金家岭控股集团、平度城市开发集团等5家国有企业,围绕企业发展情况、在途重点项目、融资需求及未来发展规划等进行现场路演。金融机构与国有企业代表积极互动,围绕具体项目合作展开深入洽谈,多家金融机构针对国有企业的融资项目现场提供个性化的金融产品和服务方案,双方达成了多项合作意向。本次参会国有企业合计融资需求460亿元,其中路演企业融资需求185亿元,已对接融资需求150亿元。本次对接会的成功举办,标志着各方携手共进、合作共赢的崭新开端,对于推动我市

国有企业转型升级、实体经济振兴发展、金融环境持续优化具有非常重要的意义。

下一步,青岛市将持续优化营商环境,完善政策体系,加强服务保障,为金融与国有企业的合作创造更加便利的条件,推动金融机构深度参与市重点项目建设、产业发展投资、存量资产盘活、企业转型升级等重要发展战略。同时,以此次活动为契机,进一步强化金融与国有企业沟通协作,拓展合作领域,提升合作层次,全面推动合作项目落地实施,为实现经济社会的高质量发展作出新的更大贡献。

## 中国邮政储蓄银行青岛分行 举办第二届“邮科创”高峰论坛

近日,中国邮政储蓄银行青岛分行第二届“邮科创”高峰论坛在海天大酒店开幕。青岛市科技局、海洋局、大数据局等部门相关领导,以及邮储银行、中邮证券、中邮理财等各界精英齐聚一堂,共绘科技金融美好蓝图。

据悉,本次“邮科创”论坛以“金融携手科技 创新引领未来”为主题,旨在汇聚各界智慧,搭建起科技与金融紧密连接的桥梁,助力

科技企业破解发展过程中的金融难题,促进区域科技金融生态的繁荣发展。

中国邮政储蓄银行青岛分行党委书记、行长李广增在致辞中表示,此次论坛旨在搭建“政银企”沟通交流平台,助力我市科技金融发展。近年来,邮储银行青岛分行在科技金融领域做出了积极探索与实践,通过打造科技特色支行、组建综合服务团组、加大科创专属



贷款投放力度、研发智能营销系统、推出特色产品以及提供链式服务等一系列行之有效的举措,成功探索出一条独特的科技金融发展之路。

展望未来,邮储银行青岛分行将以此次论坛为新起点,坚守支持科技创新

初心,立足区域科技产业实情,深化与政府部门、科技企业及各类专业机构合作,以更专业、高效、多元的金融服务,全力塑造科技金融生力军。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 全晓菲

## 邮储银行青岛分行: 党建引领奋进新时代,创新驱动扬帆新征程

星光不问  
赶路人,时光  
不负实干者。  
在新时代的浪  
潮中,邮储银  
行青岛分行以  
党的全面领导  
为核心,以创  
新驱动为引  
擎,开启高  
质量发展的崭  
新篇章。



### 党建引领 开启高质量发展新篇章

邮储银行青岛分行始终将政治建设放在首位,推动理论学习走深走实,压紧压实主体责任,通过创新性党建活动,将党建工作深度融入业务发展。

2024年,邮储银行青岛分行在政治建设的坚实基石上,以理论武装头脑,以实践锤炼队伍,在党建理论学习、党业融合等方面深度践行了“金融为民”的初心使命,同时收获了诸多肯定。理论学习再创新佳绩,在青岛市委金融工委举办的“学理论、强实践、展风采、谱新篇”知识问答比赛中,邮

储银行青岛分行荣获团体三等奖;党建实践取得新成果,课题《推进机关党建与业务深度融合的实践与思考》被青岛市党建研究会评为2024年度青岛市机关党建优秀研究成果三等奖;基层建设收获新认可,2024年邮储银行青岛分行辖下两家支部被评为市直机关五星级党支部;党业融合取得新成效,开展“党建引领打头阵、乡村振兴当先锋”助力乡村振兴主题攻坚活动,机关分9组与辖内9家一级支行开展一对一对接,活动期间,服务个体工商户、小微企业主、新型农业主体等3600余户,实现贷款投放近15亿元。

风劲帆满海天阔,俯指波涛更从容。2025年,邮储银行青岛分行将继

续秉持初心使命,深化党建引领,不断创新金融服务模式,开启高质量发展新篇章。

### 创新驱动 做深做实“五篇大文章”

2024年,邮储银行青岛分行勇担使命,落实党中央重大决策部署,坚持稳中求进,打造创新驱动发展新模式,做深做实“五篇大文章”,以实际行动支持地方经济,多方面、全方位实践了作为金融行业先行者的担当与责任,展现了金融赋能产业升级的强劲动力。

科技金融,助力“专精特新”企业成长。在科技金融领域,邮储银行青岛分行不断创新服务模式,推出针对性强的金融产品,助力科创企业发展壮大。截至2024年底,分行“专精特新”及科创企业贷款结余已超56亿元。第一届“邮科创”高峰论坛的成功举办,更是汇集了多方智慧,共谋金融与科创融合的新未来。同时,四家科技支行的建设稳步推进,智能营销管理系统的开发应用,不仅提升了营销效率,更荣获市人行金融科技优秀项目三等奖,为科技与金融的深度融合注入了新动力。

普惠金融,推动产业高质量发展。普惠金融领域,邮储银行青岛分行通过推出一系列创新产品和服务模式,满足不同客户群体的金融需求。2024年,分行普惠小微贷款与民营企

业贷款净增分别近12亿元和27亿元,连续四年荣获“青岛市金融辅导工作优秀单位”称号。同时,分行联合多方成功举办银企活动,服务外资企业,助力经济发展。

绿色金融,践行可持续发展理念。邮储银行青岛分行以推动生态文明建设为己任,持续加大对绿色产业的支持力度。2024年,分行绿色信贷年净增近14亿元,展现了其对绿色发展的坚定承诺。分行通过举办绿色金融专题讲座、企业走访等活动,积极宣传绿色金融政策,为企业提供全面的绿色金融服务解决方案。

养老金融与数字金融领域同样亮点纷呈。邮储银行青岛分行通过多渠道推广,为客户提供更便捷、更高效的服务。邮银累计开立个人养老金账户近14万户,为群众养老需求提供了坚实保障。同时,数字人民币硬钱包“青岛圆芯”及“智金卫士”预付消费平台的创新推出,不仅优化了消费体验,更引领了数字金融的新潮流。

蓝图已绘就,奋进正当时。中国邮储银行青岛分行将继续秉承“服务实体经济、支持乡村振兴、推动金融创新”的发展理念,切实推动“五篇大文章”落地生根,推进金融业务多点开花,以更加昂扬的斗志、更加坚定的步伐,奋进新时代、扬帆新征程,为青岛乃至全国的经济社会发展贡献更大的力量,续写高质量发展的新辉煌。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 全晓菲